



ВОЛОГОДСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ и ЭКОНОМИЧЕСКАЯ.

Выходитъ въ г. Вологдѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

№ 106.

Суббота, 7 Февраля 1909 года.

№ 106.

Требуйте! КОНЬЯКЪ ШУСТОВА Вездѣ!

Телефонъ: Редакціи № 255. Конторы № 175.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1909 годъ на ежедневную общественно-политическую, литературную и экономическую газету.

„Вологодская Жизнь“

съ БЕСПЛАТНЫМИ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫМИ ПРИЛОЖЕНИЯМИ и иллюстраціями въ текстѣ газеты.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ съ пересылкой и доставкой:

На годъ—6 р.; на 6 мѣс.—3 р.; на 3 мѣс.—1 р. 50 к.; на 2 мѣс.—1 р. 10 к.; на 1 мѣс.—60 к.

Въ субботу, 7-го февраля,

въ помѣщеніи Вологодскаго Общественнаго Собранія Межевыхъ и лѣсныхъ техникумовъ (Калачная ул., д. Бѣлышевой), имѣетъ быть

ТАНЦОВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕРЪ съ концертнымъ отдѣленіемъ

На вечеръ будетъ играть оркестръ духовой музыки. Входъ гостямъ по рекомендаціи членовъ собранія. Плата за входъ 50 коп., учащіяся платятъ 25 коп. Начало въ 8 часовъ вечера. Собраніе открыто ежедневно съ 7 час. вечера. Не въ танцевальные вечера гости платятъ за входъ 30 коп.

Советъ Старшинъ.

г. Вел.-Устюгъ.

Вслѣдствіе прекращенія хозяйства

ПРОДАЕТСЯ бывшій 3 сезона въ работѣ

Инвентарь маслосѣянаго завода:

2 сепаратора „Альфа Беби“ высокой и низкой, 2 маслوبيлки Лефельда, маслообработчикъ, вѣсы сороковые и вся посуда: фляги, ушаты и проч. Спросить книж. магаз. Львова у Н. М. Маталаева.

Слѣзочно

врачъ Д. В. Кубышкинъ.

дѣтская и внутренняя болѣзни.

Пріемъ болѣлыхъ отъ 4 1/2 до 6 1/2 ч. вечера.

Базарная ул., д. Поповникова, противъ 1-ой школы, гимназіи.

Продается лѣсъ

спростой, березовый, въ 3-хъ верстахъ отъ р. Леса

Справиться въ магазинъ Львова на Кирилловской ул.

Переписка на машинѣ

Пріемъ экстренныхъ и срочныхъ работъ. Зосимовская ул., домъ Погановской. Н. А. Залогова.

Математ., нов. языки

спец., также друг. предм. Репет. подготов. къ экзаменамъ въ средн. и высш. учебныя заведенія. Валогдская, домъ Шайтанова. К. Шектеръ

Повивальная бабка

Массажистка и оспопрививательница. 14 лѣт. практики. Никольск. ул., д. Синицина. Ал. Ив. Прахова.

Календари на 1909 годъ

настольные, отрывные и перекидные продаются въ розницу и оптомъ. Торговцамъ съ увеличенной скидкой.—Продолжается пріемъ подписки на всѣ газеты и журналы по цѣнамъ редакціи.

Продажа книгъ по всѣмъ отраслямъ знанія.—Получены новыя художественныя открытки.

Книжный и писчебумажн. магазинъ Е. П. Тарутиной.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ съ пересылкой и доставкой:
 На годъ—6 р.; на 6 мѣс.—3 р.; на 3 мѣс.—1 р. 50 к.; на 2 мѣс.—1 р. 10 к.; на 1 мѣс.—60 к.
 Для городскихъ и земскихъ учителей, учительницъ, фельдшерствъ, фельдшерницъ и т. п. ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА ЦѢНА:
 На годъ—5 р.; на 6 мѣс.—2 р. 50 к.; на 3 мѣс.—1 р. 30 к.; на 2 мѣс.—90 к.; на 1 мѣс.—50 к.
 ЗА ПЕРЕМѢНУ АДРЕСА ОСОБОЙ ПЛАТЫ НЕ ВЗИМАЕТСЯ.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ отъ строки петида.
 На 1 стр.—10 к. отъ строки петида; на 4 стр.—5 к. отъ строки петида.
 Для объявленій, печатаемыхъ продолжительное время, установлена слѣдующая СКИДКА:
 отъ 1 до 3 мѣс.—10%; отъ 4 до 6 мѣс.—20%; отъ 7 до 12 мѣс.—30%.
 Лица, помѣщающія объявленія на срокъ не менѣе мѣсяца, на тотъ же срокъ получаютъ газету БЕСПЛАТНО.
 Для лицъ, ИЩУЩИХЪ ТРУДА, особая льготная плата за объявленія: 5 строкъ на 4 стр. за 1 разъ—15 к., за 2 раза—20 к., за 3 раза—25 к.
 Лица, помѣщающія разовыя объявленія, получаютъ № съ этихъ объявленіями въ конторѣ газеты БЕСПЛАТНО.
 За расылку объявленій при газетѣ плата 5 р. за каждую тысячу.

Редакція—Кирилловская ул., домъ Свѣшниковъ.
 Контора открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ, отъ 9 ч. утра до 1 ч. и отъ 4 до 6 ч. вечера.
 Пріемъ посетителей по дѣламъ редакціи ежедневно, кромѣ праздничныхъ, отъ 11 ч. утра до 1 ч. дня.

Хорошія слова. Считаю интереснымъ остановиться вниманіемъ на рѣчи новаго министра путей сообщенія С. В. Рухлова, произнесенной имъ на пріемѣ представившихъ ему чиновъ вѣдомства путей сообщенія. Останавливаемся мы на этой рѣчи, разумеется, главнымъ образомъ, по соображеніямъ общаго характера, но отчасти еще и потому, что С. В. Рухловъ родомъ вологжанинъ и, слѣдовательно, для вологодскаго населенія небезынтересно знать, что говорятъ ихъ сограждане, выдвинувшіяся на такой ответственнѣйшій постъ, какъ постъ министра.

Ниже мы приводимъ эту рѣчь въ краткихъ выдержкахъ, по которымъ читатели составятъ себѣ о ней представленіе.

Намъ же хотѣлось бы дать общую характеристику этой рѣчи и отмѣтить одно обстоятельство, лишающее эту рѣчь того значенія, которое она имѣла бы при иныхъ условіяхъ. Рѣчь г. Рухлова безспорно содержательна и построена на вполне критическомъ отношеніи его къ современному состоянію вѣдомства путей сообщенія, дошедшаго до апогея въ своей хаотической беспорядочности, распушенности, выливающихся не только въ плохомъ веденіи хозяйственной и технической стороны, но и въ самыхъ безцеремонныхъ, дерзкихъ по размаху, хищеніяхъ.

Всего этого не скрываетъ ни отъ себя, ни отъ другихъ новый министр.

Нѣкоторые мѣста рѣчи указываютъ также на критическое отношеніе новаго министра къ нѣкоторымъ ненормальностямъ, которыя уже давно претворились въ „крылатыя“ фразы.

Такъ г. Рухловъ заявилъ о своемъ желаніи, наконецъ, освободить пресловутаго „стрѣлочника“ отъ его хронической вины за все и вся.

Упомянулъ г. Рухловъ также и о необходимости обезпечить материально младшій железнодорожный персоналъ, выдвигая два вопроса: объ увеличеніи окладовъ при, попутномъ сокращеніи синекуръ и объ обезпеченіи этого персонала и его семействъ на случай старости, болѣзни и т. п.

И, наконецъ, что должно особенно интересоваться вологжанъ, новый министр обращаетъ вниманіе на важное значеніе сосѣйскихъ и водныхъ путей и проситъ чиновъ своего вѣдомства прислушиваться къ вопросамъ, касающимся этихъ путей и къ голосу общественнаго мнѣнія.

Такимъ образомъ, съ точки зрѣнія прямого назначенія министра г. Рухловъ своему рѣчию долженъ произвести безусловно благоприятное впечатлѣніе.

Не менѣе благоприятное впечатлѣніе должна произвести и та часть рѣчи г. Рухлова, гдѣ онъ обрисовывается какъ общественно-политическій дѣятель.

Правда, г. Рухловъ ни однимъ словомъ не даетъ возможности опредѣлить свое политическое средо, но зато онъ не произнесъ ни одного раболѣпнаго слова въ ту сторону, которая прежде всего этихъ словъ ждетъ. И критики праваго стана, прочтя эту рѣчь, несомнѣнно, сдѣлали, по меньшей мѣрѣ, кислая гримасы.

Г. Рухловъ говоритъ только, и повторяетъ это нѣсколько разъ, о своемъ уваженіи къ общественному мнѣнію, о томъ, что онъ съ благодарностью будетъ выслушивать критическое къ себѣ отношеніе, откуда бы

оно не исходило, и, наконецъ, онъ, вопреки установившейся въ бюрократическомъ мѣрѣ практикѣ, не обѣщаетъ своего довѣрія другимъ, а проситъ довѣрія къ себѣ.

Все это мы приводимъ подлинными словами новаго министра, и нельзя не признать, что рѣчь г. Рухлова среди цѣлага ряда бюрократическихъ рѣчей, произносившихся за послѣдніе два года, рѣзко выдѣляется своею лояльностью и серьезностью содержанія.

Но... было бы ошибкою думать, что всѣ хорошія слова, сказанныя г. Рухловымъ, могутъ быть въ томъ или иномъ отношеніи реализованы, а главное, учтены какъ показатель новой струи въ нашемъ общественно-политическомъ курсѣ.

Слова министровъ имѣютъ вѣсть и значеніе лишь тогда, когда съ одной стороны, у самихъ министровъ можетъ существовать увѣренность въ возможности безпрепятственно осуществить свои благія намѣренія, направивъ ихъ въ наиболѣе благоприятную для населенія сторону, и съ другой стороны, когда у самого населенія можетъ существовать гарантія въ томъ, что намѣренія министра будутъ проводиться въ жизнь съ согласія населенія и подъ его контролемъ.

А эти обѣ гарантіи, какъ для населенія, такъ и для министра, могутъ имѣть мѣсто только при вполнѣ опредѣленныхъ общественно-политическихъ условіяхъ жизни страны: когда, во-первыхъ, законодательная учрежденія конституціонной страны, каковою считается Россія, являются дѣйствительно представляющими волю населенія, а не „сформированными“ на основѣ закона 3 июня,—и во-вторыхъ, когда взаимоотношенія между министрами, какъ исполнителями, и законодательными учрежденіями основаны на принципахъ ответственности первыхъ передъ вторыми.

Тогда, дѣйствительно, каждое слово министра имѣетъ огромное значеніе.

При существующихъ же у насъ общественно-политическихъ условіяхъ такая рѣчь, какъ только что сказанная новымъ министромъ, можетъ лишь въ лучшемъ случаѣ вызвать со стороны общества симпатичное отношеніе къ нему, какъ къ личности.

Учитывать же его рѣчь съ точки зрѣнія общественныхъ интересовъ, конечно, не приходится.

Ибо при искреннемъ и рѣшительномъ намѣреніи вскрыть язвы своего вѣдомства, очистить его и завести новый механизмъ, новый министръ встрѣтитъ столько подводныхъ камней, что его энергія очень быстро упадетъ.

Для проявленія благотворной энергіи министровъ нужны опредѣленные политическія условія. Иначе лучшія ихъ слова обречены оставаться только хорошими словами.

Послѣднія вѣсти.

За границей

— Землетрясеніе въ Персіи. По поздавшимъ свѣдѣніямъ, полученнымъ въ Тегеранѣ правительствомъ, 10 января въ окрестностяхъ Бурудшира и Селгора, въ провинціи Лурдистанъ, было чрезвычайно сильное землетрясеніе. Несмотря на рѣдкое населеніе, 60 поселеній разрушены, или отчасти или вполнѣ, а нѣкоторыя даже вовсе исчезли подъ землей. По

слухамъ, погибло отъ 5,000 до 6,000 человекъ. Оставшіеся въ живыхъ, лишенные жизненныхъ припасовъ, бѣжали въ Бурудширъ и просить правительство о помощи.

— Революціонное броженіе въ Тегеранѣ и иностранная миссія. Русская миссія усилила свою охрану 25 казаками. Другія миссіи также принимаютъ мѣры предосторожности. Опасаются очень серьезныхъ беспорядковъ. Всѣ дипломатическія агенты воздерживаются отъ какого бы то ни было вмѣшательства.

— Катастрофа въ шахтахъ. Двѣ телеграммы изъ Лондона сообщаютъ о катастрофѣ въ угольныхъ копяхъ:

1) Въ угольныхъ копяхъ Вестстэдли на сѣверо-западѣ Дурхэма произошелъ сильный взрывъ, 200 рабочихъ засыпано, ходъ въ шахту поврежденъ, спасательныя работы крайне затруднены; опасаются, что многие погибли.

2) До 10 часовъ 30 минутъ вечера не было возможности проникнуть къ рабочимъ, засыпаннымъ въ угольныхъ копяхъ въ Вестстэдли. Число находящихся въ шахтахъ рабочихъ опредѣляется пока въ 130 человекъ.

— Австрія и Сербія. Австрія готовится снова занять съ сѣверо-востока новобазарскій санѣжакъ. Агенты Австріи готовятъ почву среди албанцевъ-католиковъ въ Турціи. Сербія усиливаетъ гарнизонъ на юго-западной границѣ. Италия заявила протестъ; въ виду этого Австрія передвигаетъ войска къ итальянской границѣ.

— Бюджетный дефицитъ въ Турціи. По свѣдѣніямъ „Шуррай Умметъ“, бюджетный дефицитъ равняется приблизительно пяти милліонамъ турецкихъ фунтовъ. Французскій реорганизаторъ турецкихъ финансовъ Туранъ вручилъ великому визирю меморандумъ, въ которомъ настаиваетъ на сокращеніи расходовъ.

Въ Россіи

— Лига борьбы со смертною казнью. Цѣли и средства достиженія этихъ цѣлей въ проектѣ устава Лиги борьбы со смертною казнью опредѣляются такъ:

1. Учреждаемое въ Петербургѣ общество, подъ названіемъ „Лига борьбы противъ смертной казни“, имѣетъ цѣлью распространеніе идеи о необходимости законодательной отмены смертной казни.

2. Съ указанною цѣлью названное общество: 1) собираетъ данныя по вопросу о примѣненіи смертной казни какъ въ Россіи, такъ и за границей, и о вліяніи примѣненія ея на развитіе преступности и общественныя нравы; 2) издаетъ книги, брошюры, періодическія изданія, посвященныя задачамъ общества; 3) обсуждаетъ доклады и сообщенія по вопросамъ, связаннымъ съ задачами общества.

— Слухи объ актѣ, ограничивающемъ примѣненіе смертныхъ казней. Въ думскихъ кругахъ передаютъ, что въ ближайшемъ будущемъ ожидается опубликованіе акта, имѣющаго своей цѣлью ограничить примѣненіе смертной казни.

— Законопроектъ о душевно-больныхъ депутатахъ. Выходки Пуришкевича повели къ тому, что по порученію фракціи октябристовъ, бар. Мейендорфомъ выработывается законопроектъ о порядкѣ устраненія изъ Гос. Думы депутатовъ, проявившихъ признаки умственнаго расстройствъ. Октябристы находятъ необходимымъ изданіе такого закона въ виду того громаднаго вреда, который могутъ причинить душевно-больные депута-

ты достоинству Г. Думы. Образцом для законопроекта послужит западно-европейское законодательство. В законе будут, между прочим, установлены способы освидетельствования психических способностей душевно-больного депутата.

— **Октябристы и „Новое Время“.** На последнем заседании фракции Союза 17 октября А. И. Гучков внес предложение, чтобы фракция приняла участие в праздновании полувекового юбилея газеты „Новое Время“. Фракция без прений присоединилась к предложению своего лидера и поручила бюро выработать форму участия в праздновании юбилея „Нового Времени“.

— **Съезд объединенного дворянства.** Совет объединенного дворянства готовит программу будущего дворянского съезда. Съезд, видимо, будет носить боевой характер. Дворянство занимается вопросом о реформе уздского управления. Некоторые предлагали послать депутата, которая ходатайствовала бы о пересмотре законопроекта об уздской реформе и об удалении автора ненавистного законопроекта. Большинство однако отказалось от посылки депутата. Для того, чтобы оружие было острым, — сказал один из ораторов, — оно должно употребить возможно рже. Советствие не пришло к определенному результату. На съезде ршено обсудить вопрос о сохранении за председателем их высшего значения. Предполагается на съезде обсудить также законопроект о печати. Как говорит Гурко готовит доклад о реформе продовольственного дла.

— **Законичные сообщения о привлечении к суду гр. Витте.** В „Verl. Tageblatt“ появились две статьи о гр. Витте. Первая из них сообщает, что гр. Витте привлекается к суду за его сношения с революционерами и в частности с Петербургским Советом рабочих депутатов. Газета сообщает даже, что гр. Витте думали арестовать. Во второй статье рассказывается, будто гр. Витте, сперва обещавший оправдываться, в назначенный ему день неожиданно отказался давать показания, мотивируя свой отказ тем, что, будучи премьером, он, серьезно считаясь с дарованной конституцией, имеет право сослаться с революционерами, тем более, что вопрос касался успокоения страны. Гр. Витте также заявил, что он не боится суда, иначе он сидел бы теперь где-нибудь за границей, а не в Петербурге.

— **Р. Слово,** которое сообщало обо всем этом со слов Берлинской газеты, оговаривается, что достоверности сообщений оно оставляет на совести этой газеты.

— **Арест типографии.** Возле Митавы задержан автомобиль, оказавшийся типографией, набравшей и печатавшей во время зады прокламации.

Вологодская сказки

Повсть о двух гвоздях.

Это произошло не так, чтобы очень давно и не так, чтобы очень недавно. Но случилось так, как будто совсем никогда не случилось. В Вологду такая явленная нердидки. На главной улиц города приоткрылась лавка; не очень большая и не очень маленькая. Лавка эта была украшена выфской, на которой изображалась лошадиная голова, напоминавшая издали не то рдьку, не то теленка. Под головой виднлась надпись: — „Скобяные товары и прочия шорная и письменная принадлежность“. В этой лавке, на пыльной полке, сдланной на подобие одиночных камер, и жили два героя настоящей повствования. Это были гвозди. Да, два самых обыкновенных гвоздя: не очень больших и не очень маленьких. Гвоздей, собственно, на этой полке было много, но они ничем особенным не отличались: гвозди как гвозди.

И только два из них, поздно вечером, когда лавка запералась и упитанный хозяин, зывая и крестя рот, уходил, — незаметно высказывали, кланялись друг другу (впрочем, не снимая шляпок) и вступали в длинную дружескую беседу, которая, по обыкновению таких бесед, затягивалась далеко за полночь.

Из этих бесед можно было узнать, что один гвоздь считает себя большим либералом. По крайней мрр, когда он говорил, все остальные гвозди пугливо жались друг к другу, производя легкий звон, и в один голос звывали: — Эх, как-бы не вышло чего из этих разговоров!.. Неровень час: услышать. Пожалуй, и под статью какую подведут!.. Но либеральный Гвоздь не унился.

3 мужины и 2 женщины, работавшие в оригинальной типографии, арестованы.

Рчь нового министра путей сообщения С. В. Рухлова.

3 февраля новый министр путей сообщения обратился к представляющим ему в здании министерства чиновникам вдомства, начальникам и управляющим казенными и частными железными дорогами с рчью, продолжавшейся около получаса.

С. В. Рухлов отмчается, что он является для вдомства лицом новым, мало или почти совсем неизвестным с техническими условиями путей сообщения. Это, однако, по мнению министра, является в данном случае некоторым плюсом: со стороны виднее иногда дефекты.

— Я пришел в министерство, — продолжает С. В., — без предрвзятых симпатий или антипатий к отдельным личностям, служащим в нем. Я надеюсь, что все служащие придут мне на помощь и своею опитностью облегчат выполнение предстоящих мне задач.

В основу своей дятельности министр обещает положить уважение к закону, устранение произвола, ясность, пересмотр бюджета, возможное устранение убыточности железных дорог, достигающей теперь 150 мил. руб. в год, правильное составление сметы и безусловное подчинение сметным исчислениям, борьбу с залежами, медлительностью грузового движения, неудовлетворительностью, беспорядочностью пассажирского движения, железнодорожными хищениями, злоупотреблениями безплатными билетами и т. д. При таких порядках мы едва ли можем рассчитывать на содействие общества.

Управление вдомством путей сообщения должно быть реорганизовано на новых началах. Каждый должен отвчаться только за то, что ему поручено. Ответственность не должна быть возложена только на низших служащих. Органы вдомства должны быть реорганизованы на началах самостоятельности и отвтственности.

Мы должны стать на путь внимательного отношения к службе, на путь фактического, а не канцелярского, бумажного: может быть, тогда переменится отношение общества к нашему вдомству.

Министр просит, даге, своих сослуживцев иметь всегда в виду что не населенное существует для железных дорог, а наоборот, и что все должны быть слугами народа.

С. В. Рухлов просит также всх относиться без всякой злобы к той критик: их дятельности, которую они, без сомнения, встретят. Если мы будем руководствоваться желанием устранить т гржи, на которые нам укажут, то и сама критика будет к нам благожелательна.

Он прямо и открыто говорил о любви к человечеству и народной гордости, при чем не раз высказывал желание: — Послужить ближнему.

Другой же Гвоздь, в противоположность своему приятелю, считал себя консерватором, прочитывал забытые хозяйном в лавке „Дружеския рчи“ князя Мещерского или „Московския Вдомости“ Грингмута (последний тогда еще жил) и мечтал: — Поступить на казенную службу.

Очень часто Гвоздь либеральный и Гвоздь консервативный вели между собой ркие споры. Но государственной Думы тогда еще не существовало, поэтому, впрямую, ругать гвозди еще не научились и, в общем, расходились приятелями.

Однажды в лавку зашло два покупателя. Один на них был одеть в тюремную форму. — Гвоздей для арестантских рот! — съ всом и сознанием важности поручения сказал он хозяину.

Другой же покупатель, в кosoворотке и больших сапогах, оглянувшись и спросил: — Гвозди у вас есть?.. Къ нему подошли приказчик: — Вам каких, собственно? — Не очень больших и не очень маленьких... Из народного дома я... Портреты там прибавляю надо... Услышав такая слова, Гвоздь Либеральный и Гвоздь Консервативный незаметно толкнули друг друга и, наскоро попрощавшись, протиснулись среди своих товарищей и очутились на всах.

Затм министр, обращая внимание на то, что в последние годы во многих пунктах России возникли разные общественны организации, со втъ которых может оказаться полезным, просит своих сослуживцев прислуживаться к их голосу, и по возможности, принять участие в трудах этих организаций.

В своих отношениях к членам анкетной комиссии С. В. Рухлов просит своих подчиненных быть вполне открытым и доброжелательным и, вообще, оказывать им возможное содйствие.

— Нам предстоит, продолжал министр, стать на путь планомерности упорядочения хозяйства и управления путями сообщения. Одной из первых моих забот будет разработка вопроса об улучшении материального положения низших служащих в смысле обеспечения их на случай болезни, старости и обезпечения их семейств. В ближайшую очередь я поставлю организацию служащих на началах порядка. Думаю, что улучшить материальное положение служащих нам удастся путем увеличения постоянного вознаграждения, хотя это теперь трудно, так как хозяйство дает убытки. Улучшение полагает министр, можно достигнуть путем сокращения должностей, не особенно необходимых.

Необходимо поэтому пересмотр штатов и, кроме того, конечно, тщательный подбор служащих.

В заключение министр говорит о важном значении шоссе и водных путей и просит всх особенно чутко прислушиваться к впросам, касающимся этих путей, к голосу общественного мнния.

Закончил свою рчь С. В. Рухлов, словами, что он встретит с особой благодарностью все указания на возможные промахи и ошибки от кого бы они не исходили. Прошу открытости и доврря, да послушать отню тми началами, на которых нам удастся осуществить возлагаемая на нас задачи. Прошу любить, „жаловать“.

Телеграммы

„Вологодск. Жизни“

„Петербург. Телегр. Агентства“

ЛОНДОНЪ, 6 февраля. Телеграфируют из Тегерана, что брат шаха Шуазс-салтан, возвратившись из Европы, захвачен 3 февраля в Решт в плен революционерами, которые требуют выкуп в 1000 фунтов.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 6 февраля. В течение последних четырех дней в Сивасском вилаете всегствие землетрясения обрушилось нъ столько соть домов. Убито пятеро.

Впрочем, оставшиеся гвозди иногда, отходя к сну, вспоминали ушедших. Но это было очень редко. Известно было только одно: что Гвоздь Консервативный, так говорил, не душно устроился на казенной службе и быстро дла карьеру.

О Гвозде Либеральном совсм ничего не было слышно, а между тем он за это время успел пережить и испытать многое. Но расскажем все по порядку.

Гвоздь принесли в народный дом и на нем повесили портрет великого писателя.

Когда происходила эта процедура, железное сердечко Гвоздя сильно дрожало от счастья. В знак удовольствия и почтения къ великому писателю, он даже отогнул кончик своей шляпки.

И так, стал жить Гвоздь в Народном Доме. Многие видяль он здесь и многое слышал.

Видяль он горяция убдженный лица. Слышал слова, из которых за тм складывались красивая, илейная мысли... Слышал людския слезы, видяль готовность их утереть...

Видяль Вру и Надежду, которые приходили сюда вместе с людьми. Видяль Любовь, которая струилась во всх словах, жестах, движениях... Видяль большую коллективную Душу...

Потом?.. Но нтъ, даже он — маленький железный Гвоздь, — даже он не может забыть одного тяжелого дня, не может вспомнить о нем без содрогания... Пришли какие-то люди... Темные люди... Налетели они, как стая воронов, кричали, рвали все, жгли... Когда Гвоздь пришел в себя, кругом он слышал какой-то шум и видяль летающие огненные языки, которые лизали стны, книги... Помнит он и еще камень, в который был вбит Гвоздь, — даже камень тогда закричал, разступился, а он — маленький, жалкий Гвоздь —

Государственная Дума.

Засидание 5 февраля.

Засидание открывается под председательством князя Волконского. После оглашения и принятия дла ряда мелких законопроектыв объявляется перерыв.

Засидание возобновляется под председательством Хомякова.

На очереди продолжение обсуждения кавказского запроса.

Гегечкори не спорит против обвинения кавказской администрации во взяточничестве, ибо, по его мннию, в этом повинна администрация на всем протяжении империи, но не может быть и рчи о попустительстве со стороны кавказской администрации. В дле подавления революции и примѣниях репрессий кавказская администрация перешла вс границы. Об этом наглядно свидетельствует весь кавказский край, представляющий картину полного разорения. В остальной части своей рчи оратор зло высмывает ораторов, говоривших о сепаратизме кавказских народностей. Кончает свою рчь оратор оглашением письма, полученного им из Кутаиса, содержащего протест группы русских против рчи Пуршкевича.

Граф Вобринский второй, не одобряя одностороннего характера запроса, говорит, что кавказским вопросом надо будет заняться не по форм, а в видь самого серьезного законодательства для упорядочения дле в заброшенном, но богатом Кавказе.

Чтобы понять смуту, обгающую кровью Кавказ, надо вникнуть в ее причины. Смута получилась не столько до начала революции России, но даже до назначения намѣстником графа Воронцова — Дашкова. Кавказская смута достигла полного развития еще при господствѣ того режима, возстановил который желают авторы запроса. Далге, оратор указывает на эволюцию, переживаемую Кавказом. Партия дашнакцистов, говорит оратор, все более теряет свой революционный характер. Прослдите за нашим милым и хорошим товарищем членом Думы Сагателяном и вы увидите всю эволюцию по хорошую сторону партии дашнакцистов. В конце своей рчи оратор указывает на необходимость избрать небольшую комиссию, которая специально занялась бы лежачими без движения законопроектами по кавказскому намѣстничеству. Мы, русские члены Думы, умеем отличать, когда говорят узкие сектаны-Гегечкори, Гайдаров, от рчей других депутатов Кавказа — князя Шервашидзе, Хасмамелова, Сагателяна. Но пускай и кавказское туземное население также сумеет различать, пускай поймет что в конце концов говорить, что думает и чувствует русский народ. Последняя слова оратора заглушаются сильным шумом справа и бурными рукоплесканиями слева.

он вылетел тогда из стны; кто-то подобрал его грязной окровавленной ногой и он очутился на улищ. Под обломками...

Затм сюда приходили какакые-то люди. Народный Дом измряли. Говорил: — Недурно-бы купить его... И вывску къ нему прибыть: двух человек с киями образовать и надписи потом сдлаать: — Трактивное заведение. Распивоно и навяность... Это слышал гвоздь, находясь под обломки.

Спустя некоторое время, Гвоздь был поднят каким-то пробвавшим мимо мальчиком, который бросил его вверх. Гвоздь звякнул и упал. А мягкая пушистая трава прикрыла и скрыла его...

И так пролежал Гвоздь ровно три года, пока его не откопали игравшие на бульваре дти. Они сначала обрадовались: — Гвоздь!.. Гвоздь!.. подбжали они с радостными криками къ мамаше. Мамаша посмотрѣла на него съ презрѣнием...

— Бросьте его, дти: он не хороший... ржавый... Фил. Гадость!.. И послухания дти бросили гвоздь.

Из пересыльной тюрьмы шла партия арестантов. Проходя по бульвару, один из арестантов споткнулся. — Гвоздь! — радостно сказал он и, нагнувшись, поднял его и спрятал за голенище. Арестанты шли на каторгу.

В тот же вечер контрабандно принесенный гвоздь был вбит в стну новой каторжной тюрьмы и на нем новый его владельц развсил свое грязное полотене.

Гвоздю ничего не было видно. Но поздно ночью, когда почти вся тюрьма спала, он яственно услышал чей-то жесткий хохот, а вслд за этим на гвоздином язык кто-то закричал ему:

Здорово, приятель?.. Какими судьбами?.. Гвоздь посмотрѣл на говорившего сквозь полотене.

Да, сомнний не было: это был его прежний товарищ дней и ночей по лавке „скобяных товаров“. Онъ немного постарѣл. Но видь имѣл важный и взгляд пронзительный.

Очевидно, онъ занимал здѣсь видное мѣсто... Конечно, среди гвоздей... В это время арестант, которому клопы изранили лицо, дернул за полотене и Гвоздь, увидявший свѣтъ, зароджал от удивления... Кругом метались въ кошмарном полусѣ знакомыя лица...

Почти вс т, которых онъ видѣл тамъ... Какие говорили когда-то такая красивыя рчи... Которая приносили съ собою Вру и Надежду... Которая горѣла, вспыхивая ярким пламенем... Но теперь онъ был не т... Глаза потускнѣли... Огонь угас... Лица покрывались морщинами, и на них запечатлѣлось только одно: Страдание... А онъ — его бывший приятель — Консервативный Гвоздь, смотрѣл на них побдносно-жестким взглядом и улыбался своей желзной улыбкой.

Пуршкевичь, обращая къ центру, просит поддержать кавказский запрос во имя чести русского имени, во имя грядущих событий, которая разражаются, несомннно, и болге всего ударят по окраинам.

Тамидзе находит, что Пуршкевичь своими рчами выдвинуть лишь один вопрос — как быть с членом Думы, который не совсм здоров. Отвчая на рчь Павлова, оратор замбчает, что на Кавказе туземцы во время освободительного движения шли рука в руку с русским населением и в будущем будут идти вместе пока не достигнут намѣченной цели. Ваша пропаганда сепаратизма, господа правые, дйствительно может привести къ тому, что обруч, соединяющий вс части России, о котором говорит председатель совета министров, лопнет съ таким треском, что не только оглохнете, но и ослѣпнете.

Послд рчи Милюкова, часто прерываемой шумом со стороны правых, дает разъяснения помощник намѣстника, сенатор Мещквичь. Запрос, согласно внесенному предложению, не голосуется.

Русская печать.

Привѣтствію новому министру.

Программная рчь нового министра путей сообщения г-на Рухлова вызвала привѣтствія либеральной печати:

„Рчь“ говорит: Хотѣлось бы врить, что средства, намѣченная рчь министра для осуществления этой дли, будут полностью проведены в жизнь, кто министерство путем сообщения дйствительно „станет на путь ясности и „откровенности“, что „уклонения съ пути долга и чести“ не будут скрываемы, а будут преслдоваться „не только въ административном порядке, но и въ юридическом установленном судебной отвтственности“.

Если дйствительно новый министр вступить на путь ршительной борьбы съ теми хищениями и казнокрадством во всх его видах, которые свили себ прочное гдло в вдомствѣ путей сообщения, онъ может быть уверен въ энергичной поддержкѣ общественного мнния.

„Рчи“, хотѣлось бы врить, — но она не может „скрывать от себя, что со стороны не только своих подчиненных, но и товарищей по кабинету г. Рухловъ легко может не встретитъ полного согласія съ выбранным им путем „откровенности и ясности“. После своих заявлений онъ может рассчитывать на сочувственное внимание общества къ его начинаниям, но доврѣе общественное завоевывается не словами, а длами.

„Русское Слово“ тоже привѣтствует нового министра. Оно пишет: основная и отправная точка рчи нового министра на общую реформу путей-скаго вдомства заслуживают полного сочувствия. Оно боится только, что „въ путейском дворѣ въ Фонтанкѣ“ неохотно и не без борьбы подчинятся желанию нового министра, чтобы отвтственность лежала не на одних низших агентах.

„Совр. Слово“ привѣтство-

Здорово, приятель?.. Какими судьбами?.. Гвоздь посмотрѣл на говорившего сквозь полотене.

Да, сомнний не было: это был его прежний товарищ дней и ночей по лавке „скобяных товаров“. Онъ немного постарѣл. Но видь имѣл важный и взгляд пронзительный.

Очевидно, онъ занимал здѣсь видное мѣсто... Конечно, среди гвоздей... В это время арестант, которому клопы изранили лицо, дернул за полотене и Гвоздь, увидявший свѣтъ, зароджал от удивления... Кругом метались въ кошмарном полусѣ знакомыя лица...

Почти вс т, которых онъ видѣл тамъ... Какие говорили когда-то такая красивыя рчи... Которая приносили съ собою Вру и Надежду... Которая горѣла, вспыхивая ярким пламенем...

Но теперь онъ был не т... Глаза потускнѣли... Огонь угас... Лица покрывались морщинами, и на них запечатлѣлось только одно: Страдание... А онъ — его бывший приятель — Консервативный Гвоздь, смотрѣл на них побдносно-жестким взглядом и улыбался своей желзной улыбкой.

Здорово, приятель?.. Какими судьбами?.. Гвоздь посмотрѣл на говорившего сквозь полотене.

Да, сомнний не было: это был его прежний товарищ дней и ночей по лавке „скобяных товаров“. Онъ немного постарѣл. Но видь имѣл важный и взгляд пронзительный.

Очевидно, онъ занимал здѣсь видное мѣсто... Конечно, среди гвоздей... В это время арестант, которому клопы изранили лицо, дернул за полотене и Гвоздь, увидявший свѣтъ, зароджал от удивления... Кругом метались въ кошмарном полусѣ знакомыя лица...

Почти вс т, которых онъ видѣл тамъ... Какие говорили когда-то такая красивыя рчи... Которая приносили съ собою Вру и Надежду... Которая горѣла, вспыхивая ярким пламенем... Но теперь онъ был не т... Глаза потускнѣли... Огонь угас... Лица покрывались морщинами, и на них запечатлѣлось только одно: Страдание... А онъ — его бывший приятель — Консервативный Гвоздь, смотрѣл на них побдносно-жестким взглядом и улыбался своей желзной улыбкой.

вать нового министра не склонно. Оно заявляет: невольники при чтении обширной программной рчи Рухлова скептики будут цитировать слова... слова... слова... Продолжительный российский опыт оправдывает этот скептицизм относительно программных заявлений, делаемых на пороге министерской карьеры. Ни для кого не секрет, что программа, на которой ему придется работать, не дадут никак данных, чтобы к новой программной рчи отнестись иначе. Страна будет судить и г. Рухлова только по делам его.

Иностран. жизнь.

Митинг протеста против смертной казни во Франции. (По корреспонденции „Русск. Вѣд.“) Огромные афиши с притягательными именами Анатоля Франса, Октава Мирбо, Виктора Маргерита и многих адвокатов и общественных деятелей, которых Париж хорошо знает, но которых он редко имеет возможность видеть. Густая толпа, залогом до часа открытия возмездного собрания облегающая вход в „Hotel des Societes savantes“, гдет должно состояться митинг. Торопящиеся прохожие останавливаются на минуту перед этими афишами и посыл в некоторого колебания примыкают к все возраставшей толпе. Одно ли только любопытство привлекает эту толпу? Прислушайтесь к разговорам, которые ведутся в ней, и вы убедитесь, что здесь дело не в одном только любопытстве. (В толпе с удовольствием передают друг другу что в Альби, гдет на днях состоялся третий выходя палача Дейблера, нашлась уже компактная толпа рабочих, демонстрировавшая против безчинства любителей представлений, давеча же Дейблером, и кричавшая во время казни: „Долой Кастильяру! Долой Дейблера!“ И кажется, что, скорее, даже чем ожидать этого сам Бриант, начинала исполнять сдланное им при обсуждении вопроса о смертной казни в палат пророчество: „Франция никогда еще не привлекала к ответственности гдет ее великих людей, которые даже в минуты общественного маразма, толкали ее на путь благородных действий. Но она никогда не прощала и не прощала гдет, которые, пользуясь временным ослаблением и заблуждением массы, выуждали ее выступать на путь позорных действий...“)

Антоль Франс и Мирбо не могли прѣхать на митинг. Но и помимо них нашлись ораторы, которые сумели достаточно сильно выразить обуревающую эту часть французской чувства. Один из самых сильных рчей сказал Банзонъ. Отметив, что против смертной казни уже трудно сказать что нибудь новое, послѣ всего того, что говорилось ея противниками, отметил, что полную несостоятельность обычных аргументов в пользу смертной казни, оратор спрашивает: „Нужно ли еще ссылаться на то, что ни эшафоты, ни самая страшная пытка, прежние времена не удавались убийц от злодеянья, когда на наших глазах ежедневно совершаются новые убийства, несмотря на то, что в Бетонъ, Карпентра и Альби рубят головы и даже по нѣскольк сразу? Да и способно ли „морализировать“ людей современное общество, вся жизнь которого есть, „циничная выставка классовых и групповых эгоизмов, выставка алчности, жадности, безжалостного отношения къ горю и несчастью ближних?“

Но—полагает оратор—вопрос о смертной казни нужно ставить не только на почву доводов отъ разума, но и „на почву чувства“. И как не только доводами отъ разума, но и доводами чувства „культурное человечество на всегда и безповоротно вычеркнуло из своего обихода самую мысль о возможности применения пытки“, так должна быть вычеркнута и смертная казнь. „И мы тоже теперь заявляем, не останавливаясь на аргументах за и против, заявляем на основании заложенных в нас или выработавшихся чувств: мы не можем мириться съ гдет, чтобы на наших глазах возводились эшафоты и отсыпались головы людям! Мы не потерпим этого!—восклицает оратор при огулшающихся одобрениях залы. „Нам скажутъ: это—сентиментализм! Это—идеализм! Я на это отвѣчу словами Анатоля Франса: „если люди не обросли снова шерстью и не ушли снова в пещеры, то мы обязаны этимъ только идеализму!“—заканчивает оратор, которому аудитория устраивает бурную овацию.

Сильная рчь адвоката Банзона заставила умолкнуть даже гдет, которые явились съ целью „сорвать“ это собрание, созванное по инициативе группы студентов-коллективистов и „Лиги правъ человека“. Срыватели оказались также кучка студентов, которая участвует въ манифестахъ противъ проф. Талама, такъ называемое „Camelots du roi“. Они, полагая, не разъ поднима-

ли шумъ. но тщетно, и въ заключение собраніемъ была принята резолюция протеста „противъ позора, навлеченного на Францію возстановленіемъ смертной казни“.

Вологодская жизнь.

Отъ редакціи. Слѣдующій номеръ „Вологодской Жизни“ выйдетъ во вторникъ 10 февраля.

Къ ликвидации вологодскаго удѣльнаго округа. Въ концѣ прошлаго года, какъ нами своевременно сообщалось, уѣздная земская управа изъявила желаніе приобрести удѣльный домъ за 30.000 р. съ разсрочкою уплаты этихъ денегъ на три года. Уѣздное земство получило отъ управления вологодскаго удѣльнаго округа отвѣтъ въ томъ смыслѣ, что вопросъ о продажѣ дома оставленъ удѣломъ пока открытымъ.

Нынѣ же, какъ намъ передаютъ, тотъ же удѣльный домъ и за ту же цѣну, но съ единовременной уплатою ихъ, предполагаетъ купить Вологодско-Пермская переселенческая партія, гдет, какъ мы слышали, имѣется, будто бы, на покупку этого дома твердая надежда.

Жалоба въ правительствующую сенатъ. Городская управа обратилась на дняхъ съ жалобой въ правительствующую сенатъ, въ которой проситъ отмѣнить постановленіе вологодскаго губернскаго земскаго собранія по поводу размаха платы за леченіе городскихъ больныхъ въ больницѣ губернскаго земства.

Денежныя злодѣянія. Вологодскій рынокъ переживаетъ денежныя кризисы. Въ короткое время потеряли крахи торговья фирмы „Галкинъ съ С-мъ“, Пискова и Капинова. Какъ говорятъ, торговые крахи на этомъ не кончатся.

Крахи усиливаются еще гдет, что многие коммерсанты, напуганные несостоятельностью фирмъ, закрыли кредитъ для Вологды. Привлеченіе мясоторговцевъ къ суду. Вологодскія городскія управа чрезъ своего юрисконсульта присяжного повѣреннаго С. А. Гарюшина привлекла къ уголовной ответственности торговцевъ Н. И. Лебедеву, П. В. Соколова, И. В. Спицына и П. Л. Левашова за нарушеніе обязательныхъ постановленій Городской Думы относительно торговли мясомъ (неклеименнымъ).

Городской судья оправдалъ Соколова, а Лебедеву, Спицына и Левашова приговорилъ къ денежному высылканію. Въ консультаціи повѣренныхъ. Назначенное на 5-е февраля собраніе членовъ консультаціи повѣренныхъ при Вологодскомъ окружномъ судѣ не состоялось за неприбытіемъ въ собраніе завѣдующаго консультаціей.

Судебныя извѣстія. Сесія вологодскаго окружнаго суда безъ участія присяжныхъ засѣдателей будетъ происходить въ теченіи 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18 и 19 февраля.

Къ выборамъ земскихъ гласныхъ. Въ настоящее время въ уѣздную земскую управу начинаютъ поступать списки лицъ, имѣющихъ право участвовать въ выборахъ гласныхъ земскаго собранія на трехлѣтіе 1909—11 года.

Земскія дѣла. Дорожный отдѣлъ губернской земской управы увѣдомилъ на дняхъ уѣздную земскую управу о томъ, что согласно постановленію минушаго губернскаго земскаго собранія, отнынь капитальнымъ дорожнымъ ремонтомъ будутъ считаться: 1) устройство вновь полотна участка дороги, требующее не менѣе 5000 р. 2) ремонтъ и постройка искусственныхъ сооружений на сумму болѣе 1000 р., а также и устройство каменной мостовой на ту же сумму.

Чрезвычайное Сольвычегодское земское собраніе. Недавно состоялось чрезвычайное Сольвычегодское земское собраніе. Рассмотрѣны три вопроса: объ открытіи средней селско-хозяйственной школы въ Сольвычегодскѣ, о земскихъ станціяхъ и о холерныхъ баракахъ.

Между прочимъ, о земскихъ станціяхъ собраніе не стало входить въ рассмотрѣніе новыхъ заявленій, а предоставило свободу дѣйствій земской управѣ.

Въ настоящее время, какъ передаютъ, управа добилась значительнаго пониженія цѣны на станціи, благодаря категорически высказанному желанію земства перейти къ хозяйственному способу оборудованія станцій.

Общество изученія Сѣвернаго края. Архангельское общество изученія русскаго Сѣвера обращается въ губернскаго земства Сѣвернаго края съ просьбой выслать всѣ печатныя изданія земствъ какъ за прошлые, такъ и за текущіе годы.

Общество организовало въ декабрѣ прошлаго года и ставитъ своей целью изслѣдованіе сѣверной окра-

ны Россіи въ историческомъ, научномъ, бытовомъ, культурномъ и экономическомъ отношеніяхъ. Вологодское Общество Потребителей. Неаккуратность въ доставкѣ керосина представителемъ фирмы „б.р. Нобель“ г. Эсбергюли заставила Правленіе вологодскаго общества потребителей отказаться отъ дальнѣйшихъ услугъ этой фирмы.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Крушеніе поѣзда. На—дняхъ на линіи Сѣверныхъ жел.-дор. на перегонѣ, между станціями „Розанцево“ и „Беклемишево“ произошло крушеніе товарнаго поѣзда. Пострадало семь вагоновъ.

Точныя причины крушенія неизвѣстны. — Нарушеніе тишины. 5 февраля, около 11 часовъ вечера, на Фроловской улицѣ во дворѣ дома Бакланова между тремя лицами—извозчикомъ Куликовымъ, Соколовымъ и сыномъ помощника машиниста Сѣверной жел. дороги-Лавровымъ произошла драка. Проживающій въ томъ же домѣ вологодскій мѣшанинъ Николай Анплиевъ Жичиковъ, намѣреваясь разнять дерущихся, подвернулся напередъ извозчика Куликова, который бросился на него съ перочиннымъ ножомъ, но благодаря случайности ножъ закрылся и раны не было нанесено.

Куликовъ, Соколовъ и Лавровъ привлекаются къ ответственности. — Кража со взломомъ. 5 февраля, около 10 часовъ вечера, на Галкинской ул. въ домѣ Ворониной изъ квартиры, занимаемой кр. Орловской губ. Иваномъ Петровичемъ Баженовымъ, неизвестными злоумышленниками посредствомъ взлома замка похищены разныя вещи на сумму около 600 рублей.

Полицейскія энергичныя мѣры къ розыску похищеннаго и похитителей. — Кража. На—дняхъ на ст. „Котельничъ“ съѣзд у новобранца и эскадрона Московскаго жандармскаго дивизіона Максима Попова неизвестными злоумышленниками похищены разныя вещи на сумму около 41 руб. 90 коп.

ОТВѢТЪ на письма А. П. Вяхирева и его труппы.

Въ № 420, отъ 6 февраля сего года, газеты „Сѣверъ“ появились два письма: одно за подписью антрепренера городского театра А. П. Вяхирева, а другое за подписью всей труппы, кромѣ г. Англичановой и г. Литвинова и Орлова, которые выступили съ самостоятельнымъ письмомъ, помѣщеннымъ въ № 388 газеты „Русскій Сѣверъ“.

Письмо г. Вяхирева имѣетъ целью объявить „во всеуслышаніе“ объ истинной подкладкѣ моего къ нему отрицательнаго отношенія въ отвѣтъ о немъ, какъ объ антрепренерѣ, и вотъ основныя положенія г. Вяхирева: При знакомствѣ его со мною онъ предложилъ мнѣ одно мѣсто въ партіи на весь сезонъ, затѣмъ я началъ просить второе мѣсто для хроникера, что г. Вяхиревъ исполнилъ, не желая „вставать въ натянутое положеніе“ съ редакціей; далѣе, прохотить 70 мѣсяца и я говорю, что мнѣ нужно еще одно мѣсто на балконѣ для набошника (дежурнаго), и, наконецъ, г. Вяхиревъ подучаетъ отъ меня письмо, гдетъ я прошу для нуждъ редакціи еще одно мѣсто въ партіи. Это, наконецъ, возмущило г. Вяхирева и онъ рѣшилъ отказать, т. е. не видѣть этому конца. И вотъ въ зависимость отъ этого я и мой коллега Люшперъ отрицаемъ „всѣ качества“ г. Вяхирева, какъ антрепренера и какъ человека. Въ заключеніе г. Вяхиревъ восклицаетъ: „сколько же надо отвѣсти безплатно г. Теплицкому и г. Люцифери и т. д.“. Это первая половина письма. Вторая половина возмущаетъ „всѣ качества“ г. Вяхирева, утверждающаго, что онъ образцовый антрепренеръ.

Вторая половина—вещь, конечно, спорная и я еще къ ней вернусь. Но она не затѣваетъ моего достоинства и я предоставляю г. Вяхиреву оставаться при своемъ лестномъ о себѣ мнѣніи.

Я остановлюсь только на первой части письма, написанной со смѣлостью мелкаго провинціальнаго антрепренера, имѣющаго „классическое“ орудіе въ борьбѣ съ критикомъ—злополучный вопросъ о „безплатныхъ рецензентскихъ мѣстахъ“, и постараюсь показать г. Вяхиреву, куда его завело „заблужденіе“, въ которое онъ впадь по отношенію ко мнѣ и предоставляю ему исполнить изъ той лужи, въ которую онъ провалился.

Начну съ того, что изъ письма г. Вяхирева получается такое впечатлѣніе, что вопросъ о „трехъ мѣстахъ“, вопервыхъ, тянулся цѣлую вѣчность и, вторыхъ, носилъ характеръ какого то вымогательства.

Чтобы убѣдить г. Вяхирева въ томъ, что весь „вопросъ“ протекалъ въ теченіе однихъ двухъ сутокъ до открытія сезона, я приведу письмо г. Вяхирева, полученное мною наканунѣ перваго спектакля:

„Многоуважаемый Левъ Давыдовичъ! Во второмъ ряду съ правой стороны крайнія два мѣста заняты агентами драматическихъ писателей и билеты въ этомъ ряду уже всѣ проданы. На первыи спектакль придется занять отведенныя мѣста; на дальнѣйшее же переговоры лично, а также и о третьемъ мѣстѣ.“

Уваж. Васъ А. П. Вяхиревъ. Письмо это было мною получено въ отвѣтъ на мою просьбу отвѣсти мнѣ мѣста съ правой стороны, а не съ лѣвой, и изъ него же видно, что два мѣста уже были отведены, вопросъ же о всѣхъ трехъ мѣстахъ обсуждался одновременно и только вопросъ о третьемъ мѣстѣ оставался почему то открытымъ.

Такимъ образомъ, едва ли у г. Вяхирева нашлось время терять терпѣніе и сокрушаться по поводу „безконечности“ моихъ „притязаній“.

Теперь перехожу къ болѣе серьезной части письма: къ вопросу о томъ, на какомъ основаніи я принялъ отъ г. Вяхирева два мѣста и ставилъ вопросъ еще о третьемъ мѣстѣ.

Когда ко мнѣ явился антрепренеръ Вяхиревъ, я, отлично зная нравы многихъ провинц. антрепренеровъ, не считая возможнымъ пользоваться безплатными мѣстами г. Вяхирева и, съ согласія издательницы, вошелъ съ г. Вяхиревымъ въ соглашеніе на „экономическую почту“. Дѣло въ томъ, что г. Вяхиревъ обратился ко мнѣ съ просьбою печатать въ „Вол. Жизнь“ его театральные анонсы по удешевленной таксѣ. На это я ему отвѣтилъ, что газета наша не дѣлаетъ скидокъ ниже установленныхъ, но такъ какъ намъ нужнъ мѣста для редакціи, то мы возмѣстимъ г. Вяхиреву стоимость мѣстъ соответственнымъ скидкой съ платы за анонсы, при чемъ я полагалъ, что скидка на анонсахъ соответствуетъ тремъ мѣстамъ, а г. Вяхиревъ находилъ, что только двумъ.

Могутъ привести и расцѣты. Анонсъ изъ 50 строкъ петита на 1-й страницѣ стоитъ 25 рублей, пять разъ въ недѣлю—25 рублей, въ мѣсяцъ—100 рублей и, наконецъ, за 4 1/2 мѣсяца—450 рублей, а за обычной скидкой въ 10%—405 рублей за сезонъ.

Три кресла въ четвертомъ ряду (какъ я предлагалъ) стоятъ въ день 4 р. 35 к., четыре раза въ недѣлю—17 р. 40 к., въ мѣсяцъ—69 р. 60 к., а за сезонъ въ 4 1/2 мѣсяца—318 р. 20 к.

Объявленія на весь сезонъ я назначилъ г. Вяхиреву всего 60 р., оставивъ ему въ вознагражденіе за три кресла сумму въ 345 рублей, т. е. гораздо болѣе того, что г. Вяхиревъ могъ бы выручить за нихъ, если бы онъ ихъ ежедневно продавалъ. Но г. Вяхиревъ былъ такъ неделикатенъ, что не только „торговался“, но такъ третьяго мѣста и не отвѣлъ, на что я не обратилъ въ общемъ никакого вниманія.

Такъ время шло до середины ноября, когда произошло слѣдующее. Послѣ одного неодолимительнаго отъезда о г-жѣ Яковлевой, супругѣ г. Вяхирева, послѣдній отправился за защитой къ вологодскому полиціймейстеру г. Четыркину, котораго просилъ оказать на меня воздѣйствіе, въ чемъ г. Четыркинъ ему, какъ и слѣдовало ожидать, отказалъ.

Глубоко возмущенный такою „тактикою“ г. г. Вяхирева и Яковлевой, я немедленно написалъ г. Вяхиреву письмо съ увѣдомленіемъ, что я его мѣстами пользоваться не буду и прошу ихъ считать свободными для продажи, и имѣлъ этимъ въ виду прервать съ г. Вяхиревымъ всякія личныя дѣловыя сношенія. Г. Вяхиревъ это понялъ и отвѣтилъ мнѣ очень корректнымъ письмомъ, которое привожу:

Милостивый Государь, Левъ Давыдовичъ!

При переговорѣхъ съ Вами о печатаніи моего театральнаго объявленія плата тѣсно связана съ предоставленными пользоваться безплатными (?) мѣстами, но такъ какъ мѣстами вы теперь не пользуетесь, то прошу не печатать и объявленія.

Примите увѣреніе въ искреннемъ почтеніи А. П. Вяхиревъ.

Изъ этого письма ясно видно, что о мѣстахъ рѣчь шла не въ видѣ просьбы, а переговоровъ, какъ я ихъ выше изложилъ, и что плата за объявленія была тѣсно связана съ мѣстами. И если г. Вяхиревъ въ то же время называетъ эти мѣста, между прочимъ, „безплатными“, то на это онъ права не имѣлъ и, несомнѣнно, сдѣлавъ это непроизвольно.

Послѣ этого, я надѣюсь, не трудно представить себѣ всю волю г. Вяхирева въ обращеніи съ фактами.

Что же касается третейскаго суда, который мнѣ предлагаетъ г. Вяхиревъ, то я его вызовъ принимаю охотно, но не здѣсь на мѣстѣ, а въ Москвѣ, въ театральномъ бюро, куда съ этой недѣли съѣзжается почти вся театральная Россія. Я представлю г. Вяхиреву списокъ судей, изъ которыхъ онъ можетъ сдѣлать не менѣе десяти немотивированныхъ отводовъ. Если же, г. Вяхиревъ отъ этого откажется, то я предлагаю ему не позже среды 11 февраля прислать мнѣ лично письмо, въ которомъ онъ долженъ отказаться отъ своей непроизвольной клеветы и копии этого письма разослать во всѣ вологодскія газеты для напечатанія.

Въ противномъ случаѣ я его немеленно привлеку къ суду чести въ Москвѣ же въ Театральномъ бюро.

Отвѣтъ на вторую часть письма г. Вяхирева и письма его труппы откладываемъ до слѣдующаго номера.

Л. Д. Теплицкій.

Р. С. Газеты, помѣстившія письмо г. Вяхирева не откажутся, вѣроятно, перепечатать и настоящее письмо.

Театръ и искусство.

„Бой бабочекъ“.

„Бой бабочекъ“ одна изъ самыхъ неудачныхъ пьесъ Зудермана. По своей сценической архитектурѣ она невзрачно растянута и скучна, такъ что одинъ второй актъ можетъ лишитъ желанія дослужать пьесу до конца, и мѣстами она сбивается на простой водевилъ. Со стороны же общественно-идеинй пьеса совершенно безсодержательна, и послѣдній діалогъ старика Винкельмана въ качествѣ промышленика съ г-жею Гергетгеймъ, какъ матерью двухъ рабочихъ пьесы не спасаетъ.

Г-жа Гергетгеймъ, желая оправдать всѣ пошлыя приемы, при помощи которыхъ она старается „сбавить“ свою дочь Эльзу замужъ за молодого Винкельмана и въ тоже время скрыть развращенность Эльзы и ея связь съ приказникомъ Кесслеромъ, задаетъ Винкельману вопросъ: „знаете-ли вы, что стоитъ фунтъ мяса и что стоитъ фунтъ маргаритоваго масла?“. Это ключъ пьесы, въ которой должна быть наказана пагубная сторона капиталистическаго строя съ его хищническимъ отношеніемъ къ человѣческому труду, и если бы съ точки зрѣнія объективно-бытовой пьеса представляла правдивую, естественную, художественно-построенную картину, то этого было бы достаточно, такъ какъ выводы могъ бы дѣлать самъ зритель. Но въ этомъ, именно, отношеніи пьеса представляетъ собою цѣлую цѣпь вымученныхъ, притянутыхъ другъ къ другу за волосы сценъ, связанныхъ „единствомъ“ именъ участвующихъ, а не дѣйствій.

Центральной фигурой въ пьесѣ является маленькая Роза, наивный, чистый душою подростокъ того возраста, который у нѣмцевъ называется „Backfisch“. Этого наивнаго ребенка съ чуткимъ отзывчивымъ сердцемъ болѣе душою за всѣхъ, видя во всѣхъ идеальныхъ людей и не перенося чужихъ страданій.

Этимъ пользуется ея сестра Эльза и ея мать, чтобы скрыть шаши Эльзы съ приказникомъ Кесслеромъ и не расторгнутъ предстоящаго брака Эльзы съ молодымъ Винкельманомъ.

Для этого не только злоупотребляютъ чистотой и наивною инициативой Розы, но даже, напримѣръ, сплавляютъ ее, чтобы она уснула и не была свидѣтельницей тѣте à tѣте. Эльзы съ Кесслеромъ.

Все это дѣлаетъ изъ роли Розы роль трудную, психологически сложную. Но дѣло въ томъ, что весь психологическій обликъ Розы фальшивъ, или вѣрнѣе, поставленъ въ фальшивыя условия, дѣлающія его болѣе смѣшнымъ, нежели драматическимъ, что совершенно не входитъ въ задачи автора.

Поэтому, какъ бы хорошо эта роль не исполнялась, она цѣлностью и опредѣленности впечатлѣнныя не даетъ и интересъ роли для исполнивательницы является болѣе чѣмъ сомнительнымъ.

Что касается г-жи Англичановой, то какъ талантливая артистка она, конечно, очень чисто и изящно изобразила наивность Розы, но естественности артистка достигла не вездѣ.

Только сцена опыненія цѣлкомъ схвачена артисткой и передана естественно и художественно. Но слѣдуетъ прибавить, что, именно, эта сцена даетъ исполнителницѣ соответственный художественный материал. Г. Волковъ былъ бы хорошъ въ роли Кесслера, если бы не утративалъ „коммивояжерства“, обращая его въ близкое къ водевилному. Такъ, „замыкаваніе“ шпыли на затылокъ и цѣлый рядъ приемовъ въ интонаціи и мимикѣ были совершенно излишни. Г. Полторацкій былъ очень типиченъ въ роли старика Винкельмана. Старики разныхъ типовъ являются

вообще неизменно принадлежностью в пьесах Зудермана и очень ему удаются.

И г. Полторацкий был бы прекрасным Винкельманом, если бы мстами немного не переусиливал тона. Г-жи Ангарова и Васильева были не дурны в ролях Эльзы и Лаури. Г-н Угодинь врно задумал роль Макса Винкельмана, но излишне сгустил краски в обрисовк безволия и заботы Макса, а также во внешнем рисунке. Г. Литвинов симпатично провель небольшую эпизодическую роль Вильгельма—шляхтича. Вся фигура обрисована г. Литвиновым очень талантливо.

Разыграна вся пьеса довольно стройно.

Л. Т-цкий.

Областная жизнь.

Сельцо Шеломово, (Вологод. уезда).

Один из бичей крестьянской жизни—смена плохого качества, загроможденная сорными травами, гусинцем, куколемь, синюшкой и т. д. Неудивительно поэтому, что урожай годъ отъ году все хуже и хуже. Цъ на на такой хлбъ, понятно, стоит очень низкая. Крестьянин съеть все, что угодно, только не хлбный сѣмена. Избѣгнуть этого можно только устройствомъ зерноочистительныхъ пунктовъ. Благодаря имъ, уменьшится вредъ плохихъ посѣвовъ и хоть немного поднимется урожай.

Не лучше дѣло обстоит и со скотомъ. Какъ курьезъ это видно изъ слѣдующаго. Крестьянинъ приобрѣлъ лошадь за... овцу и 2 р. деньгами. Сбытъ скота идетъ усиленнѣй, чѣмъ въ прежне годы.

Спортъ.

Всѣа 6 февраля.

Бѣговая дорожка очень легкая. Публики довольно много.

Состязания начались розыгрышемъ рекорднаго приза. Дистанция 4 версты, съ хода отдѣльнаго на время. Выигрываетъ рѣзвѣйшая, прошедшая правильнымъ ходомъ.

Записались и шли „Зорька“—С. М. Нецаева. Бѣжалъ Борисоглбский; „Аксакаль“—К. А. Попова и „Перепель“—К. А. Попова.

„Зорька“ прошла 4 вер. въ 7 мин. 32 1/2 сек., „Аксакаль“ въ 7 м. 37 с., а „Перепель“ въ 7 м. 58 с.

Первый призъ (золотой жетонъ), такимъ образомъ, достался „Зорькѣ“—С. М. Нецаева.

Затѣмъ были разыграны два приза для городскихъ одиночекъ. Дистанция 1 1/2 версты. Сани городской, сѣдокъ и кучеръ, съ хода отдѣльно на время. Выигрываетъ рѣзвѣйшая.

Участвуютъ „Гарантъ“—Москвинова и „Казанецъ“—С. М. Нецаева. Первый призъ достался „Казанцу“ (3. 8 1/2 сек.), „Гаранту“ (3 м. 16 1/2 с.).

Для паръ съ пристяжкой были назначены два приза (серебряными вещами), на которые бѣжали двѣ пары: Д. И. Титова и А. Д. Извозникова.

Первою въ 6 м. 45 с. кончила пара Извозникова, за что получила первый призъ. Пара Титова прошла въ 7 м. 1 с. (второй призъ).

Слѣдующіе бѣга предполагаются въ воскресенье, 8 февраля.

Справочн. отдѣлъ.

Поѣзда

желѣзныхъ дорогъ.

Table with columns: Отходятъ изъ Вологды, Приходятъ въ Вологду, Отходятъ въ Вологду, Приходятъ изъ Вологды. Rows include Ярославль, Петербургъ, Вятку, Архангельскъ, Ярославля, Петербурга, Вятки, Архангельска.

Часы показаны по петербургскому времени. Чтобы получить мѣстное (вологодское) время, нужно прибавить 40 минутъ.

Объявленія.

ВРАЧЪ С МИРНОВЪ. Принимаетъ ежедневно: утромъ отъ 8-9 и вечеромъ отъ 6 до 8, по болѣзнямъ внутреннимъ, сыпнч., и венерич.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ С. Д. КАРАУЛОВА. Принимаетъ ежедневно съ 10 ч. ут. до 4 ч. и съ 5 ч. до 6 ч. веч. Большая Благовѣщен. ул., близъ перекрестка съ Пятницкой, соб. д.

Пріѣзжай, бывш. сельскій учитель и статистикъ, крайне нуждающійся въ работѣ статистической, коррекturnой или конторской. Можетъ въ отѣздъ. Адресъ: протавъ 2 ул., х. Кондратьева, кв. В. Пеллегр.

Опытная учительница, оконч. педагог. курсы, даетъ уроки по предид. ср. уч. завед., франц. и нѣм. яз. теоретич. Успѣшно готовится на званіе аптек. учен.

Опытная учительница. Даетъ уроки французскаго и нѣмецкаго языковъ теоретически и практиически. Обращаться письменно въ контору газеты для А. Б.

Опытный репетиторъ, знающій французскій и нѣмецкій языки, долготѣ. практи. добросовѣстно готовитъ во всѣхъ классахъ средн.-учебн. заведеній. Занятия въ домѣ Саввицкаго, 4. Е. Бергманъ. 290

Уроки математики въ одиночку и группами по 3—4 чел. съ 1-го февраля. Адресъ: угол. Б. Козленск. и Галкинск. № 36 отъ 3—5 ч. 3-я дверь во дворъ.

Переписка на Машинѣ. Малая Петровка, домъ Цесова. 226 12-3. Расса Петровна Трапезникова.

Отдаются кладовыя. Д. Катрановой, б. Филатовой, Золотушная набережная. 10-4

СДАЕТСЯ КВАРТИРА. Зосимовская ул., д. М. П. Выхрищевой въ 5 комн. северная и кухня—водопроводъ, ванная и теплая ватеръ. Можно съ обстановкой.

Ж-цъ Д. В. Карабу въ принимается въ заказъ

ВЫВѢСКИ на желѣзѣ, стеклѣ и полотнѣ съ накладными буквами, золотомъ, серебромъ и красками. Дошечки для домовъ и памятникъ, номера и т. п.

Цѣны умѣренные. Екатер.-Двор. ул., д. Бекмана, (близъ ц. Екатер.) флиг. 3-й.

Столяръ. Исправляю всевозможную мебель, по желанию на дому: имѣю спросъ и предложения по продажѣ всякаго рода державой мебели, принимаю упаковку, хорошо знаю биллиардное дѣло, постановку новыя, а также поправку ихъ и всѣхъ принадлежностей къ нимъ. Адресъ: Вологодскія меблированныя комнаты А. П. Медвѣдева. 241 5-1

Машинистъ. Ищу мѣста. Имѣю рекомендаціи. Многолѣтняя практика. Адресъ въ конторѣ газеты. 289. 6—4

Электро-монтеръ. А. Н. Вересовъ. Установка элекр. звонковъ и домашнихъ телефоновъ, элен. освѣщ. и всевозможн. аппаратовъ. Ремонтъ пишущ. и швейн. машинъ съ 2 лѣт. ручат. водопроводная работы. Екатер.-Двор. ул., д. Юрасова. Телефонъ № 177. 302 12—5

Отдается квартира на Кирилловской ул., въ домѣ Дьячковой. 322 10-1

Отдается квартира въ 4 комнаты съ кухней и теплымъ ватеркловетомъ. Галкинская ул., д. Шарыгина. Справитсъ у Ешкелева, Никола-Глянки, соб. домъ. 5-5

Пропала молодая собака—вольчаго цвѣта, особыя примѣты: въ 4 ноги бѣлая, грудъ бѣлая, кончикъ хвоста бѣлый и бѣлое пятно на лбу. Кто найдетъ собаку будеть награжденъ. Екат. Дворянская, домъ Панова во дворѣ.

Большимъ слабымъ обоего пола вытѣжи изъ сѣменъ жельва животнхъ „СЕНАРОВСКАЯ ЖИДНОСТЬ“ приготовленная по способу д-ра Телья-хина лабораторіей Д. Калениченко. Научно-популяр. литература о дѣйстви сѣменъ вытѣжи на организмъ человѣка, составл. подъ ред. врачей Абрамова и Виногоорова, высыл. бесплатн. Адресъ: Д. Калениченко, Москва, Козловскій пер., д. № 21, кв. № 372 собственнй домъ. 88561

По случаю дешево продаются доски сосновой и еловой породъ разной длинны, толщины и ширины. Обь осмотрѣть досокъ и цѣнъ справитсъ: Предтеченск. наб., д. Смирнова, квартира С.З. Герфельдъ, съ 9 ч. утра до 12 и съ 2—5 вечера ежедневно.

Продается ЛѢСНАЯ ДАЧА. 218 десятинъ, (170 десятинъ подъ лѣсомъ и 48 десятинъ подъ сѣнокосякомъ въ 22 верстахъ отъ г. Вологды, 2—4 верстахъ отъ сплавной рѣки Ломы, богатая пиловоочнымъ лѣсомъ хорошаго качества. Справитсъ въ бюро Д. И. Золотова, Золотушная набережная, д. Десяткова.

Лѣсоустроительное бюро Золотова Золотушная наб., д. Десяткова, за умѣренную плату составляетъ планы хозяйства на лѣсныхъ дачи, таксируетъ дачи для продажи, заклада въ банкн и проч., а также исполняетъ всякаго рода землемѣрныя работы.

По случаю продаются домашнія вещи. Зеленый лугъ, домъ Сторожева. Ежедневно въ будни съ 5 час. вечера, праздники съ 11 ч. утра.

Продается домъ съ Флигелемъ. При немъ небольшой огорождъ и фруктовый огорождъ, земли 385 кв. саженъ на выгодныхъ условіяхъ. Обращаться письменно, а лично съ 9 час. утра до 12 час. дня. 2 ч. Громовская ул., д. Соболевскаго, во флигелѣ.

Продается домъ оштукатуренный деревянный. ГРОМОВСКАЯ № 16. 450 кв. сажень. 2 3 10-3

ЗА ОТЪѢЗДОМъ продается ДОМЪ съ флигелемъ съ перебитымъ биконскаго дѣла на лѣтнихъ условіяхъ. Сѣвннковская ул., (противъ пристани „Лабель“) д. Холеровича. 218

20 шт. 5 коп. ДОБРЫЙ МОЛОДЕЦЪ ПАПИРОСАМЪ ОБРАЗЕЦЪ! „ГЛАФЕРМЪ“



Advertisement for 'Ryumin's salted cucumbers'. Features circular logos and text: 'Единственные на всемъ сѣверѣ по вкусу и простому способу хранения СПЕЦИАЛЬНО ПРИГОТОВЛЕННЫЕ РЮМИНСКІЕ соленые ОГУРЦЫ'.

По случаю болѣзни владѣльщи ПРОДАЕТСЯ ХОРОШО ПОСТАВЛЕННОЕ торговое предприятие, существующее 28 лѣтъ. Дѣло на полномъ ходу. Справитсъ въ магазинѣ часовъ А. И. Рождественскаго, бывш. Нецаева, противъ Александровскаго сада. 246 5-5

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Въ Вологодской Губернской Земской Управѣ 17 февраля сего 1909 г. въ 1 часъ дня, имѣеть быть произведенъ торгъ безъ переторжки, на поставку дровъ сосновыхъ и еловыхъ породъ, изъ саролатушнаго и здороваго лѣса, однополѣнныхъ, для зданій Губернскаго Земства, находящихся въ гор. Вологдѣ, 12 верхковыхъ: для больницы 200 куб. саж., богадѣльни—70 саж., глазной лечебницы—70 саж., аптеки—55 саж., фельдшерской школы—40 саж., домака Петра Великаго—4 саж., дома, занимаемаго Губернскою Управою—68 саж. и помѣщеній, занимаемыхъ

Книжнымъ Складомъ и Кустарнымъ Музеемъ 12 саж. Въ с. Кушиновѣ: для лечебницы душевно-болныхъ 12 верхковхъ—892 саж. и для электрической станціи, тамъ же, аршинныхъ—300 саж. Поставка дровъ можетъ быть допущена для желающихъ взять такуюую и небольшими партиями.

Желающие торговаться приглашаются въ Губернскую Управу въ день торга съ представленіемъ, согласно 39 ст. т. X часть I свод. закон. пол. о казен. подряд. и поставк. изд. 1887 года, залога, равняющагося 1/10 части договорной суммы.

Допускается присылка запечатанныхъ заявленій, которыя будутъ приниматься въ день торга только до 12 час. дня. Кондичи можно видѣть въ Благотворительномъ Столѣ Губернской Управы во всѣ присутственныя дни и часы.

СОЛИДНЫХЪ АГЕНТОВЪ по всей Россіи имѣеть крупный Шведскій заводъ по продажѣ первоклас. РЯДОВЫХЪ—СЪЯЛОКЪ, КОСИЛОКЪ, КОННЫХЪ ГРАВЕЛЬ, БОРОНЪ, и МЕЛЬНИЦЪ.

Условія противъ референцій собираетъ Анд. Фишеръ. СТОКГОЛЬМЪ (Швеція) 22537

Наслѣдники умершаго Кадниковскаго купца Сергѣя Васильевича СЕМЕНКОВА настоящимъ объявляютъ, что съ 10 февраля сего года начнется ликвидация торговаго дѣла въ селѣ Устьѣ, Кадниковскаго уезда и продажа товаровъ мануфактурнаго, скобянаго, желѣзнаго, бакалейнаго, шорнаго, москательнаго и другихъ разнородныхъ товаровъ, всего на сумму 23500 рублей со скидкой противъ ихъ стоимости отъ 10 до 50%. Въсѣтъ съ тѣмъ лицъ, состоящихъ должниками, покорнѣше проситъ озаботиться объ уплатѣ долга къ этому времени.

Н-ки Сергѣя Васильевича Семенкова.

Къ масляной недѣлѣ получены: Яйца 1-й сортъ 32 к. за десятокъ, 2-й 28 к.; масло русское лучшее 42 и 40 к. фунтъ;

Сметана сливочная до 20 к., молоко 6 к. бутылка, сливки густыя 30 к.; творогъ 6 к. фунтъ.

Пикули острия, кислосладкія, вишня маринованная, корнишоны нѣжинскіе—20 к. фунтъ.

Получена малосольная Семга и копченые сайки.

Торговля М. Чистова, Московск. у. д. Попова, уголъ Галкинскій 8—8

ПОРТРЕТЫ МАСЛЯНЫМИ КРАСКАМИ. УВЕЛИЧЕНІЯ съ фотограф. картч. извѣсто неогр. или въ общ. черч. тогъ. Плакъ въ пастарту ОТЪ одного до 10 руб. За сѣмью съ натуры цѣна за вышит. разнорѣзъ: за первую картинку 30 коп. и за кажд. слѣдущ. отъ 10 до 20 коп.

Кабинет. разм. вдвое дор. Заказываему сразу дюжину не дешевле 2 руб. Бесплатно большой портретъ въ пастарту.

Сѣмка портретовъ и пріемъ заказовъ ежедн. отъ 10 до 8 час. дня. Калачная ул., д. А. Н. Попова, второй отъ Дмитріевск. переулка въ Архангельск. улицѣ, въверху. 254. 15-1

Большой ПОРТРЕТЪ художественнаго исполненія. БЕЗПЛАТНО, КЪ ОДНОЙ ДЮЖИНѢ КАБИНЕТНЫХЪ КАРТ. и при доплатѣ 1-го рубля къ одной дюжинѣ визитныхъ картъ, прилагаетъ фотографія Ефремовыхъ. Уголъ Московской и Вол. Петровки. Экстренные заказы исполняются въ теченіе 2-хъ сутокъ.

МАРИЕНБАДСКІЙ ЧАЙ составъ сушен. плодовъ знаменитаго курорта Мариенбада. Разрѣш. медицин. департам. мин. внутреннихъ дѣлъ за № 4495.

ИЗЛѢЧИВАЕТЪ: катаръ желудка, хроническія запоры, геморой, являющіе кишеч. неперевар. пишею, и пр. заблѣвшая желудка, сопровождаемая головною болью. Второе средство противъ полноты и неаппетита, легкое, послабляющее средство, какъ для взрослыхъ такъ и для дѣтей. Подробное описаніе дѣйствій при каждой коробкѣ.

Цѣна 75 коп. Оптовая и розничная продажа въ апт. маг. Н. И. Нейпрова въ Вологдѣ. Въ розницу во всѣхъ аптекарск. маг. и аптекахъ.

Музыкальные инструменты. Лучшаго качества и въ большомъ выборѣ по удешевленнымъ цѣнамъ ГРАММОФОНЫ. Тонары отъ 10 до 125 руб., пластинки для въихъ всѣхъ лучшихъ фабрикъ—односторон. и двусторон. отъ 35 коп. до 3 руб. Иголки отъ 10 до 75 к. за 100 штукъ, играющие безъ иголокъ отъ 25 до 130 руб., диски для нихъ одностор. 1 р. 50 к. двухст. 2 р. 20 к.

ПАТЕФОНЫ, ВЪНСКІЯ 2-хъ рядныя гарм. отъ 6 до 40 руб., заочныя самоучители для Вѣнск. гарм. бо к. и 1 р. Скрипки, Гитары, Манголины, Балалайки, Цитры, Флейты, Кларнеты, Корнеты, Окарины, Барабаны, Вубны и проч. Школы, Ноты, и Самоучители для всѣхъ инструментовъ и пѣнія.

Представительство Роялей и Пянино придворной фабрики Шредера. Починка и настройка Роялей, Пянино, Фисъ-Гармоній и другихъ муз. инструментовъ.

Магазинъ и мастерская музыкальн. инструм. В. И. Заводчикова. Въ г. Вологдѣ.

Инфография. А. В. Гудкова-Бѣланова